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Előfizetési ár: Egész évre 10 K., félévre 5 K., 
negyedévre 2 korona 50 fillér.

Megjelenik minden vasárnap. Hirdetések árszabály szerint. 
Nyilt-tér sora 1 korona.

A választók összeírása.
\ uj választójogi törvény szerint ; 

a szavazókörök megállapítása után ke- | 
szitik cl a választók névjegyzékét. Miután ; 
ab,.;, gy miniszter jóváhagyta a tapolczai 
szav.izókörök beosztását, felhívta a 
központi választmányt, hogy alakítsa 
me; v összeíró küldöttséget, amely 
leo-kv- óbb julius 15-én kezdje el az 
os;.. rás munkálatait és augusztus 
14 okvetlenül fejezze azt be.

.\ miniszteri rendelet elsősorban 
arc biztosítja Zalavármegyc és la- 
pole város közönségét, hogy a kül­
dőn- gok most már minden nehézség 
nélk : megalakíthatok lesznek. Mert 
noha az uj választójogi törvény az 
összeiróknák nem biztosit terhes és 
fára agos munkájukért anyagi kár- 
pótlc T, a miniszter kijelenti, hogy a 
bizo súgnak napidijat ad és ennek 
nae agát külön rendeletben állapítja 
mv.s

A rendkívüli horderejű törvény vég­
rehajtsa — mondja a miniszter — 
gondot, pontosságot és lelkiismeretes­
ség'.: kíván és ezért a központi vá­
lasz iránytól is elvárja, hogy letett 
esk; ének megfelelően lelkiismeretes 
legx n.

női az következik, — mondja a 
lei — hogy az összeírásnál minden 
sz nontot mérlegelni kell. Föl kell 
vt , mindazokat a névjegyzékbe, 
ak öl hivatalból megállapítható, hogy 

:7.0k. Már ez is elégséges lenne, 
a polgárok igy fontos közjogai­

nak megállapítására kizárólag az egye­
sek tetszésétől s még inkább a pártok 
szervezettségének és a mozgalmának 
fokától tehető függővé, mi Ahogy azon­
ban a hivatalból való > sszeirást az 
egész vonalon nem léhezie keresztül 
vinni, az érdekeltek jen zikezését is 
támpontul kell venni az összeírásnál.

Föl kell tehát venni a névjegyzék 
tervezetébe mindazokat, akiknek az 
összeíró küldöttségek tudomása, vagy 
rendelkezésre álló adató-- szerint a 
fölvételhez szükséges kellékei meg 
vannak és pedig tekintet nélkül arra, 
hogy fölvételüket kívánjak e vagy sem.

Föl kell venni továbbá mindazokat, 
akik a fölvételük végett a küldöttség 
előtt megjelenve igazoljak, hogy az 
összeírás időpontjában meg vannak a 
választói jogosultsághoz szükséges 
kellékeik. — Föl kell venni azokat is, 
akik az összeírás időpontjában a tör­
vényes életkort (30 illetőleg 24 élet­
évet) még nem töltötték ugyan be, 
de azt az összeírás évében a jelen 
(első) összeírás alkalmával az 1915. 
évi március hó 31-ig betöltik, továbbá 
azokat, akikre nézve az összeírás idő­
pontjában a törvény 13. és 14. §-ban 
fölsorolt kivételek vagy kizáró okok­
nak valamelyike fönlorog, azonban 
közokirattal igazolva an, hogy ezen 
okok még az összcin s évében a 
jelen (első) összeíró: mkalmával 19 k>. 
évi március hó 31 . - kétségtelenül
meg fognak szűnni.

Folyó hó 10-én ide tartott a köz­
ponti választmány, lelyen minden

szavazókor számára három rendes és 
egy pótösszciró tagot választottak.

A tapolczai választókerület szavazó­
körei a miniszteri jóváhagyás után a 
következőkép alakultak: 1. Balaton­
füredi szavazókor. Székhelye: Ba- 
latonfürcd. Ide szavaznak: Alsóörs, 
Aszófő, Balatonarács, Balaton fürcd, 
Balatonkövesd, Csopak', Felsőörs, Lovas, 
Örvényes, Paloznak, Tihany. 2. Kő­
vágóörsi szavazókor. Székhelye: Kő- 
vágóörs. Ide szavaznak: Balatonhenye, 
Kékkút, Kővágóörs, Köveskál, Mind- 
szentkál, Monoszló, Rendes, Salföld, 
Szentbékái, Szepezd. 3. Monostorapátit 
szavazókor. Székhelye: Monostorapáti. 
Ide szavaznak: Díszei, Hegy esd, Ka- 
polcs, Monostorapáti, Ny i rád, Pula, 
Sáska, Szőcz, Taliándörögd, Vigánt, 
Zalahaláp, Zalapetend. 4. Szentantalfai 
szavazókor. Székhelye: Szentantalfa. 
Ide szavaznak: Akaii, Alsódörgicse, 
Balatoncsicsó, Balatonszőlős, Balaton- 
udvari, Felsődörgicse, Kisdörgicse, 
Nagypécsely, Nemespécsely, Óbudavár, 
Szentantalfa, Szent jakab fa, Tagyon, 
Vászoly, Zánka. 5. Tapolczai szavazó­
kor. Székhelye: Tapolcza. Ide sza­
vaznak: Badacsonytomaj, Gyulakeszi, 
Káptalantóti, Kisapáti, Nemesgulács, 
Tapolcza.

Állategészségügyi kimutatás a tapolczai 
járásban julius "dg előfordult betegségektől. 
Ragadós száj- és körömfájás: Kapolcs, Kővágó- 
őrs, Monostorapáti. Sertésorbánc: Káptalan­
tóti, Nemesgulács. Sertésvész: Badacsony­
tomaj, Gyulakeszi, Kővágóörs, MindszentkAI, 
Monostorapáti, Salföld, Szentbékái, Szigliget. 
Sertésüszök : Raposka.

Gyászima
I í-erdinánd főherceg és Hohenberg Zsófia

.nő lelkitidveért a tapolczai izr. temploinoan 
tartott gyászistentiszteleten.

Vmdotta: Dr. Schönwald Károly.
ászünnepélyre jöttünk össze szént há- 

z: mi, vigasztalásnak Istene ! A hazának
k . vesztesége és bánata szomontságra 
h linket is, Magyarország szerető gyer- 

it; a jóságos királyt ért súlyos gyász 
' . -.evő kegyeletre ösztökél minket is, 
a iralkodónk hódolatteljes alattvalóit, a 

■a emberi érzést megcsúfoló, isteni tör- 
- • lábbal tipró gaztett, orcát pirító szégyen 

f": f'borodásával korbácsolja a jónak, az 
nek hitéért lelkesülő gondolkodásunkat, 

a ntudatlan boldogságuk verőfényében 
A 11 ’rező főhercegi gyermekek hirtelen 
:d - -ága aggodalomnak félelmével tölt el 
hí Imiinket is, akik múlandó emberek szülői 
szeretétével őrködünk gyermekeink boldog­
sága fölött.

fájdalomban fogant, könnyáztatta buzgó 
imában száll szivünk Tehozzád, véghetetlen 
hatalmú Kormányzója a mindenséginek. 
Mindenható Ura életnek és halálnak, 
mennyei édes Atyánk ! .

Nyughatatlan lelkünk, mint Noé galambja 
röpdös az ártatlanéi kiontott vérnek, a bá­
natosan hulló könnyeknek árja fölött; döbbe­
nettől riadt tekintetünk oda száll, a no 
"épek millióinak sóliaia két koporso tolöt

apásoktól annyi­
mereng rémes 

ában, a hol hatat- 
íulandó parányi- 
aagyrahivatottsá- 
löntött testvérük

találkozik, a hol végzet- 
szőr sújtott ősz király 
gyászának bús önmeg 
más nemzetek ura lkod 
ságuk tudatában tani- 
gának ragyogó ormáró1 
halotti leplét.

Megvalósítottad ím raji k Zecharjci pró­
féta fenyitő jóslatát: tekintenek majd
hozzám azokért, akiket meggyilkoltak es 
<ryoszolni fogják őket mnt a hogy az 
egyetlent gyászolják. 0 mert nemi nyugod­
hat ik a gonoszságnak ryul működő ár­
mánya, meg-meg újul bar korok teke- 
vesztett indulatának tobz- dása, atkos tanok 
káprázatától irányított k' zek emelkednek 
az Ur fölkentjei ellen ■ hangzik ország­
szerte a gyászdal, mint negyedszázaddal 
ezelőtt, a nemzet remény égének váratlan 
sirbatétele idején.Már-már azt hittük, begyógyítottad a 
sebeket Istenünk! Már-már beteljesedve 
láttuk ősz királyunk ohajat, aki, mint egy­
koron Mózes, gyöngülni érezve erejét biza­
lomteljes imában fordúlt 1 ehozzád : Vajha 
rendelne az Úr. a lelkek Istene minden elő­
lien férfiút a közösség föle, aki járjon keljen 
flötiiik aki vezesse, irányítsa okét. Támasz- 
STtyen Íérliít. aki Mr közjogi állá-

fS Ä»1'«'" képcssíeel- 
«I tamlságál szolgállalta Jöveiid«. hivatásra 
területiségének, hogy az írástudók részié

tűzése szerint elöl járjon fenséges személyé­
ben a kor kívánta haladó törekvéseknek, 
a népei boldogulását elősegítő mozgalmak­
nak élén, irányítója legyen a szellemében 
megújhodó hadseregnek, a trón és a haza 
kölcsönös védelmének, serénykedjék a vá­
rosiam a béke áldásos, jóllétet, fejlődést 
teremtő polgári munkájában, de utat is 
mutasson nekik érdemeivel, egyéni tulajdon­
ságainak kiválóságával, buzgó, őszinte val­
lásosságával, bensőséges családi él zésével, 
tudásnak, művészetnek becsülésével és ve­
zesse népeit szám szerint, biztosítva mind­
egyiknek jogait, föumaradásához szükséges 
vágyait, kívánságait. Es épen ily magasabb 
uralkodói tisztjének teljesítése közben, hozzá 
méltó hitvesének kíséretében érte őket a 
végzet. És mint egykoron Abner koporsó­
jánál Dávid, hangoztatjuk mi is a fájdalmas 
siralmi éneket: hát ily gáládul kellett a 
büszke hősnek elesni!? Ha kór emészti e 
ereiét, ha lassan, észrevétlenül lobban el 
élte lángja, óh akkor is fájlaljuk elvesztését, 
de megnyugodtunk volna azon, hogy a ter­
mészet törvénye mindeneket hatalma alá 
rekeszt, de az ö kezeit nem kötözte kor, az 
ö lábait nem nyűgözte kór, élete zenitjéről, 
boldogságának teljében zuhant le a mély­
ségbe, letaszítva gyilkos erőszak által, gyá­
szos estében magával ragadva életének 
hűséges osztályosát, a halálának is kész 
megosztóját.

Hogy nem merevedett meg a bűnös kar,
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Községi gyűlés,
Tapolcza nagyközség képviselőtes­

tülete folyó hó 5-én tartott gyűlésén 
elutasítja Horváth Kálmán és Dezső 
kiskorúak tapolezai illetőségét.

Visszautalja Gerl János és Rokob 
Kálmán a községháza udvarán épített 
mozgószinházra tett óvadékát. Kiutalja 
a városházán és udvarán eszközlcndő 
javításokra szükséges összeget. Meg­
engedi Rokob Kálmán, a városházi 
vendéglő bérlőjének és Gerl János 
mozgószinház tulajdonosnak a város­
háza kapuja fölé reklámvilágitás fel­
szerelését, továbbá három reklámtáblá­
nak a park és a vasút táján leendő 
elhelyezését évi 10 korona díjért.

Előadja főjegyző, hogy dr. Deák 
Jenőné, Czunf Istvánná és özv. Csöndes 
Józsefné kérvényt adtak be az iránt, 
hogy a kórház mellé kápolnát építse­
nek az özv. Vastagh Jánosné és gróf 
Esterházy Pál által adományozott 
1000—1000 korona felhasználásával s 
azt fel is akarjak szerelni. A képviselő- 
testület a kérelemnek helyt ad, azon­
ban kiköti, hogy az építkezés augusztus 
15-i kére befejeztessék. Olvassák a 
Pauli-szt-Vincéről nevezett irgalmas 
nővérek tartományi főnöknője által ki­
állított és a nővérek alkalmazására 
vonatkozó szerződés-tervezetet. A szer­
ződés-tervezetet a kórházi bizottság 
által ajánlott módosítással elfogadja, 
egyben felhívja főjegyzőt, hogy te- 
hintse be a keszthelyi szerződést és 
annak ezen szerződéstől eltérő pontjait 
jegyezze ki. Az irgalmas nővérek által 
összeállított kórházfelszerelési cikkek 
és tárgyak jegyzékét kiadja a kórház­
egyesület választmányának azon kére­
lemmel, hogy azt átnézni és a szük­
ségeseket megrendelésre ajánlani szí­
veskedjenek, egyben felhívja főjegyzőt, 
hogy Keszthelyen a hasonló tárgyak 
jegyzékét nézze át és egy példányban 
készíttesse el. Elhatározza, hogy a 
kórház „Erzsébet királyné“ nevel vi­
seljen.

Minthogy a szt-györgy-hegyi bazalt­
bánya bérlője a folyó évre járó fél 
évi haszonbért a felszólítás után sem 
űzette be, a szerződést annak 5. pontja 
értelmében felbontja, amiről bérlőt 
értesíti.

Jóváhagyja a vadászati jog bérbe­
adása ügyében eszközölt árverést s 
utasítja az elöljáróságot, hogy Bozzay 
János bérlővel, a közösen megállapított 

. őrzési feltételek mellett kösse meg és 
jóváhagyásra terjessze fel, egyben el­
határozza a képviselőtestület, hogy 
szükség esetén birtok vagy mezőőrt 
alkalmaz, kinek félfogadásával az elöl­
járóságot megbízza s a vele járó ki­
adást kiutalja.

Megállapítja, hogy a rendelkezésre 
álló közműnk' harmadrészenkint a 
beltelekre, a diskai és hatosi utakra 
fordittatik, megállapítja továbbá a köz­
munka megvál isának diját is. A köz­
munka hatékonyabb beszolgáltatásának 
ellenőrzésére dr. Kaszás Károly, Kesz- 
ler Aladár, Horváth János és ifj. Cser 
István tagokból dió bizottságot küldi ki.

A Balaton vízállása,
Ismeretes az a körülmény, hogy a Balaton 

vízállása szerfelett! magas. Ezt a magas víz­
állást sokan annak tudják be, hogy a Sió­
csatorna kibővítésen dolgoznak és e miatt a 
zsilipen nem eresztenek le annyi vizet, mint 
a mennyit lehetne. E tárgyban a földmivelés- 
iigyi miniszter a k ivetkező érdekes és rész­
letes tájékoztató leiratot intézte a Balatoni 
Szövetséghez.

Miután a Balaton mai vízállása körülbe­
lül tél méterrel magasabb ezidőszerint, mint 
a közelmúlt években ugyanez időszakban 
volt és az érdekeltek ezen magas vízállás 
okát azon körülményben vélik feltalálni, hogy 
a Sió-zsilipen nem történik a viz leeresztése 
a kellő mértékben, szükségesnek tartom, hogy 
a kérdés a való tényállásnak megfelelően 
kellő világításba helyeztessék.

Az általánosan ismert Sió-zsilipen, mely a 
Balaton vízállasának szabályozására volna 
hivatva, az összes zsiliptáblák felhúzása 
mellett át lehet e bocsájtant másodpercenként 
50 köbméter ^mennyiséget úgy, hogy ez 
esetben naponta négy és tél millió köbméter

vizet lehetne a Balatonból levezetni 
által hozzáfolyástól eltekintve hitvonpS 
centiméterrel lehetne a Balaton ■ 
apasztani. bZlnét

Az összes zsilipek felhúzása azonban 
Sió-meder mai befogadó képessége me,, ‘ 
nem eszközölhető, mert a Siónak Siófok U 
Simontornya közötti szakaszán Sióberki t" 
sulat név alatt egyesült birtokosok riilef:' 
elöntésnek kitenni nem lehet, úgy, nogveit 
Sió-meder jelzett szakaszának mai’ íllaL,3 
mellett a Sió-zsilip táblainak részleges f i* 
húzásával másodpercenként csak I Töb^ ' 
tér es Így naponként csak egy mtlhó Köbméter 
víz ereszthető le a Balatonból, az ;>cdjs 
Balaton vizszinet, ha csapadék és ho; ufolyás 
nem volna, naponta csak két milliméterre] 
és havonta csak 6 centiméterrel kép,;., apasz- 
tani. Miután azonban a havi csapadék es j 
hozzáfolyás víztömege meghalad;, vagy 
közel egyezik a vizeresztés és el, lroig/s 
utján fogyó víztömeggel, ezen k, ilmény 
okozója annak, hogy a Balaton „szinet 
ezidőszerint apasztani nem lehet, da - ira an­
nak, hogy az elmúlt év december havától 
kezdve a vizeresztés csekély megszai fások­
kal, állandóan egyformán történik ,;s fog 
történni az egész éven át.

A maihoz hasonló magas vízállás : vőbeni 
előállásának lehetőségét megakadály Kandó 
inditattam meg a törvényhozás hozz zarulá- 
sával már 1912-ben a Sió-meder kibővítési 
munkálatait, mely munkálatok befej .tével 
amihez előreláthatólag még további zárom 
esztendő szükséges, — a Sió-meder be. igadó 
képessége egész hosszában 50 rmRidperc 
köbméterre fog emelkedni, amidőn csakugyan 
elérhető lesz a Balaton vizszinének olyan 
szabályozása, hogy az a mai maga -ágra, 
mely már a Balatonkuitusz érdekeit sérti,’ 
ne emelkedhessék.

Megjegyezni kívánom még azt is, hogy 
a Balaton mai magas vízállása nem valami 
új jelenség, mert a folyó évi legn . vobb 
vizszin a Balatonra megállapított maximumot 
csak 20 centiméterrel haladta meg a múlt 
hónapban, ma már csak 14 centiméterrel 
haladja meg. Eddig 1900, 1901, 190.0 és 
1906-ban április és május hónapokba; a viz 
a megállapított maximum fölé emelked tt 30 
centiméterrel es csak augusztus hói pban 
szállt le a normálisra, úgy, hogy telv; az 
elmúlt 13 éven belül is volt a Balatonnak 
magasabb vizszine. Ezen valódi te; .állás 
közlése mellett megnyugtathatom a k zön- 
séget abban a tekintetben, hogy sza: öze- 
geim állandóan éber figyelemmel ki- -, ik a 
Balatonmenti állapotokat, s megtesznek min­
dent az iránt, hogy egyrészt a Sió kib itési 
munkálatainál előbb befejezéshez jus-mak,

mint Jcróbeám karja, amelyet szent oltárodra 
vetett! Hogy nem teljesülhetett a próféta 
Ígérete s nem lett ártalmatlan Játékszerre 
a reájuk emelt öldöklő fegyver! Hogy nem 
burkoltad őket, Istenünk, mint hűséges szol­
gádat Mózest, márványpáncélba, amelyről 
visszapattant volna az átkos gyilkos golyó!

De nem szálluuk perbe Te véled, nem 
fürkésszük végeláthatatlan akaratod titkait, 
csak a gyászos végzet komor titokszerűsé- 
gén át keressük a le atyai jóságod meg­
nyugtató erejét! Csak magunkba merülve 
kérdezzük: Miért tetted ezt' nekünk? Talán 
példát akartál adni a világnak, mi bizony­
talan a sors, mi törékeny az emberi élet 
még a trón magasságának közelében is? 
Talán oktatást akartál adni fejedelmeknek 
és nemzeteknek, hogy a halál mindeneken 
uralkodik, csak a népek szeretete, csak az 
uralkodók hűsége az, mely az enyészeten 
is diadalmat til ?

Ennek a diadalmas szeretetnek és hűség­
nek egybedobbanó érzésével könyörgiink 
Tehozzád fájdalomnak gyógyítója, bánatnak 
vigasztalója, árvák könyörületes Atyja.

O adj örök üdvösséget, mennyei nyugo­
dalmai a Hozzád megtért fenséges főher­
cegnek Ferenc Ferdinándnak és dicső hit­
vesének Hohenberg Zsófiának.

Bocsásd mennyei malasztod áldásos ol­
talmát árván maradt gyermekeikre, erősítsd, 
neveld őket nagygyá, nemessé, fenséges 
származásuk erényeinek hűséges vallóivá.

O tekints ü fenséges lakodból a menny­
ből a mi fájt: dómtól is megszentelt ősz 
királyunkra, k. úgy áll most népei között, 
mint ágatöredt tett, lombjafosztott fa, zordon, 
borongó ősznek alkonyán. Elégeld meg a 
csapásokat és megpróbáltatásokat, amelyek 
rajta átvonult, . Légy támasza és vigasz­
talója nehéz napjaiban, erősítsd őt népei 
iránti atyai szvretetének meg nem fogyat­
kozó gyakorlásában.

Küldj vigasztalást a gyászoló nemzetre 
s engedd, hog\ a könnyhullató fájdalom a 
beke harmatáéi nemesüljön, mely kimossa 
a szívekből a gyülölséget, a keserűséget, a 
hoszunak nemtelen gondolatát, hogy a kü­
lönböző nemzetiségek és osztályok és fele­
kezetek egymás jogait megbecsülve, egymás 
kívánalmait megértve kölcsönös jóindulattal 
munkálkodjanak a mindnyájunk előtt szent 
közös cél megvalósításán: szeretett hazánk 
boldogitásán. Anteil!

A íacikonyhásné.
Ina: Zöldi Márton,

A közhit szerint a kofákat az emberszólás 
hizlalja olyan ijesztő dimenziókban. Ez a 
leltevés, nézetem szerint, lizologiai alapon 
is megáll. Az ember-szólás, vagy népszerűb­
ben, a pletykazás Ugyanis csöndes, nyugodt 
az emésztésre és háj képzésre alkalmas élet­
módot feltételez. Olyan életmódot például,

I mint a vidéki kofáé, kik úgyszólván p . toly- 
I ból nézik az élet húllámzását, az erk ’csők 

billenését, a hűségek ingadozását s o'ykor- 
olykor hasravágódását.

Senki nálunk, már mint a kofáknál, ond- 
talanabbul nem él. Lelki szükségletüket tel­
jesen kielégíti, ha hetenként egyszer-k -zer 
hirét vették, hogy ez vagy az a menyecske 
ezzel meg azzal megcsalta az urát.

! Hires kola volt a maga idejében Gyula 
városában Francz-Szabóné, gondos méKege- 

I lés szerint harmadfél mázsára becsült test­
súlyával. A Francz-Szabóné nevében ne .- lsen 
senki valami bántó germanizmust. Ennek a 
a német-magyar derék kofának első férje 
német ember volt s a Francz névre hallga­
tott, a második férjét ellenben Szabónak 
hívták. Mind a két urát — igy mondták 
a kofák — két-három év alatt elnyütte, s 
az alig ötven éves asszony már huszonöt 
év óta özvegyi állapotot sinylett. Ezt a 
huszonöt esztendőt kofálkodással töltötte he, 
de ..uz utóbbi időben már nem árult romlandó 
gyümölcsléiét, pattogatott kukoricát es sült 
tokot, lacikonyhát tartott, hová előkelő urak 
ts be-betévedtek vásári alkalmakkor egy-ket 
pohár borra és jóféle zsiványpecsenyére.

Egyébként Francz-Szabóné módos asszony 
volt. Az első ura után házat, szőlőt és egy 
egész fertály földet jussolt. A második nem 
hagyott rá vagyont, de ettől született Katica 
Icanya, életének egyetlen gyönyörűsége, szo- 
moiusága, izgalma, elkeseredése, halála és
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1914. Julius 12
Balatonból levezetni és 
ól eltekintve havonta o- 
tne a Balaton y.zs^

pék felhúzása azonban 
tfogadó képessége mellet! 
mert a Siónak -iiofok 

ti szakaszán Sióberki Ta> 
resült birtokosok 
nem lehet, úgy, hogy , 

zakaszának mai ;:|iap 
5 tablamak részlenes fe| 
srcenként csak I cöbme" 
it csak egy millió Köbméter 
1 Balatonból, az pedig a 
iá csapadék és ho: ufolyás 
ta csak két mill méterrel 
centiméterrel képe., apasz- 
an a havi csapadék és a 
nege meghaladja vagy 
vizeresztés és elpárolgás 
"Heggel, ezen ktakilmény 
Dgy a Balaton F:szine( 
mi nem lehet, da ■ ira an- 
-lit év december kávától 
s csekély megszállások- 
/formán történik , s fog 
ven át.
ó magas vízállás jövőbeni 
égét megakadály. zandó, 
irvényhozás hozz ,i áruiá- 

a Sió-meder kibővítési 
munkálatok befejt tével 
lag még további három 
— a Sió-meder be. igadó 
)sszában 50 másodperc 
kedni, amidőn csakugyan 
laton vizszinének olyan 
az a mai maga ságra, 

onkultusz érdekeit sérti,

nőm még azt is, hogy 
is vízállása nem valami 

folyó évi legnagyobb 
megállapított maximumot 

haladta meg a múlt 
csak 14 centiméterrel 
1900, 1901, 19'kJ es 

május hónapokba! i viz 
mum fölé emelked tt 30 
k augusztus hónapban 
a, úgy, hogy te!.. ; az 

is volt a Balatonnak 
Ezen valódi tér. állás 

íyugtathatom a k .zön- 
tetben, hogy sza: .öze- 

figj^elemmel kist. ik a 
lkat, s megtesznek min- 
gyrészt a Sió kib itési 
befejezéshez jus mák,

kik úgyszólván p.cioly- 
llámzását, az erb 'csők 
ingadozását s olykor- 

t.

mint a kofáknál, ;und- 
elki szükségletüké lel­
tenként egyszer-k -zer 
vagy az a menyecske 

isalta az urát. 
maga idejében Uvula 

boné, gondos mérlege* 
mázsára becsült test- 

bóné nevében ne sejtsen 
ermanizmust. Ennek a 
ik kofának első férjé 

Francz névre hallga- 
ét ellenben Szabónak 
urát — igy mondták 

év alatt elnyütte, s 
sszony már huszonöt 
)otot sinylett. Ezt a 
fálkodással töltötte he, 
ár nem árult romlandó 
:ott kukoricát es sült 
ott, hová előkelő urak 

alkalmakkor egy-ket 
ssiványpecsenyére. 
:abóné módos asszony 
I házat, szőlőt és egy 
sóit. A második nem 
ettől született Katica 

sn gyönyörűsége, szo- 
keseredése, halála es

^dekek ' a lehetőség határain belül kellő
méltánylásban részesüljenek.

Midőn ezekben tájékozás végett közlöm 
azon •körülményt, hogy ezidőszerint a Bala- 
a t , vízállásának rövid időn belül való 
‘eíentekenyebb leszállítása kivihetetlen, fel­
kérem hogy a fent közölteket a közönség 
..... itatása céljából az összes balatonmenti 

községek, fürdők és nyaralótelepek érdekelt- 
megfelelő utón közölni szíveskedjék.

HÍREK.
Gyászistentiszteletek. Őfensége, Ferencz 

tfgfjj- , nd trónörökös és Hohenberg Zsófia 
,lcrCc . , lelkiüdvéért folyó hó 6-án délután 
d nr. or gyászistentisztelet volt a tapolezai 
j,,r , -községi templomban. Az imarend kap- 
c“I,. . Schönvváld Károly rabbi mely

,,u imát mondott, melyet szépségéért 
számunkban közlünk. — Gyászisten- 

tjs;;i jet tartottak az egesz járásban. Folyó 
ho I az összes rom. kath. templomban, 
7.un . edig Kővágóörs községben az evan- 
„u j. és az izr. templomban.

tártál
ugya

ti

Tap
alább
Ami-
telep
szer..
vas i.
nitze
ról
szeri
szén.
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K ségi gyűlés. Ma délelőtt 11 órakor 
Cza nagyközség képviselőtestülete az 

tárgyakban gyűlést tart. 1. Deli 
is-féle bekeblezésről jelentés. 2. Villany- 
ubővitésében intézkedés. 3. Vadászati 
des és felebbezés bemutatása. 4. Marha- 
r elhelyezésűben intézkedés. 5. Rech- 
Rezső által a kőfejtőben okozott károk- 

entés. 6. A kórházi apácákkal kötendő 
ules ügyében jelentés. 7. Kórházi tel­
esek megrendelése.

Nyilvános köszönet. A tapolezai kórház­
hoz pitendő kápolna költségeihez Forster 

cK es neje (Gyulakeszi) 200 koronát, 
Bir ■ is Gáspár és neje 100 koronát, 
Ác- Ferenc (Díszei) 40 koronát és Eőry 
Miklós (Nemesgulács) 20 koronát adomá­
nya vak, amely kegyes adományokért halás 
köszönetét fejezi ki a Tapolezai Kórház- 
egy, ,úlet Elnöksége.

J . yzőgyülés. E hó 7-én tartotta a tapol- 
cza ,‘s balatonfüredi járás jegyzői kara nagy 
sz.i: 1 érdeklődés mellett évi rendes gyiilc- 

\z elnöki jelentés tudomásul vétele és 
ült évi számadás elfogadása Után a két 

egymástól való különválását mondották 
yhangulag. A tapolezai járás ideiglenes 
e Horváth Jenő főjegyző lett, a 

1 járás ügyeit pedig a tisztuljitás meg- 
uig továbbra is a jelenlegi elnök Lo eh n er 
unc vezeti. Miután a balatonfüredi járási

séf
a :
jár
ki
eb
fiit
SJ;

egyesület Dr. Somogyi Károly ügyvédet 
tiszteletbeli taggá választotta meg, társasebéd 
következett, mely kedélyes hangulatban a 
késő esti órákig tartott.

A Tapolczavldéki Gazdakör javaslata.
A Magyar Szőlősgazdák Ország is Egyesületé­
nek junius 12 én, Budapesten megtartott köz­
gyűlésén Dr Drucker Jenő igazgató be­
terjesztette a Tapolczavldéki Gazdakörtől 
érkezett beadványt, mely a közetkező két 
határozati javaslatot tártaim cin: „Bada­
csonyi borvidék eine. ízes alatt az 
1908. évi január ho 1-től a lapolczai járás­
ból kihasított balatonfüredi járás is tartozott. 
Minthogy e közigazgatási váll Fis az uj bor­
törvény eletbeléptetese után . 'apiüatott meg, 
kérik ez alapon a borvidéki befutás módosí­
tását, illetőleg helyesbítését, ! gy a bada­
csonyi borvidék fogaim 1 alá a balaton­
füredi járás is íeltüntettessc , mert hiszen 
csak a közigazgatás terület ‘osztása válto­
zott, de a jelzett borvidék! •■/. a jelenlegi I 
balatonfüredi járás is beletarto. A második ; 
indítvány volt, hogy a balatoM .üedi járásban i 
egy külön borellenőrző-bizotisag választassák, I 
lehetőleg a balatonfüredi gazdakör es a M. 
Sz. O. E. által ajánlott szók gazdák közül.
E két javaslattal foglalkozott a Magyar Szőlős­
gazdák Országos Egyesületén ; választmányi 
ülése is és határozatilag kimondta, hogy az 
első javaslat értelmében a borvidék ki­
igazításáért felterjesztést intéz a földművelés­
ügyi kormányhoz, míg a másik javaslatot 
nem tárgyalja, mivel a borellc őrző-bizottsági 
tagok felének kinevezése am ;y is a töld- 
mivelésügyi miniszter ügykénbe tartozik. A 
közgyűlés a választmány e határozatait el­
fogadta.

Felülfizetés. Az Ipartestük-1, és az Iparosok 
Dalköre nyári mulatságára utólag felülfizetni 
szívesek voltak: Kovács Sánuor 2 K, Andry 
János, Körmendy Pál, Pirily Károly, Kosen- 
feld Sándor, Szollár Miklós 1. 1'20—1 '20.

Vasút Iíeszthely-Héviz-Sii meg között. A 
kereskedelemügyi m. kir. miniszter dr Fürst 
János sümegi ügyvéd, Kollin és Török buda­
pesti mérnök-vállalkozók részévé a keszthely- 
héviz sümegi rendes nyomtávú gőz-, esetleg 
motoros-üzemű h.-é. vasúti 1 az előmunkálati 
engedélyt megadta. A v.i-ut előmunkálatai 
már megindultak, az engedményesek beutazták 
az érdekelt vidéket és a vasút ügye iránt 
tapasztrdt érdeklődésből következtetve, e 
vasút ügye a megvalósít 1 stádiumába lép.

Balatonfüred látogatottsága az idén oly 
nagy, amilyenben eddig rr. g alig volt része. 
A szállodák és a kőnek b fekvő magán­
villák teljesen elfoglaltuk, így, hogy az ez 
Után érkező vendégek rím a távolabbi laká­
sokat lesznek kénytele uh elioglalni.

Külföldi vendégek Balatonföldváron.
A vvieni Union Yacht Club 14 tagja érkezett 
Balatonföldvárra és több napig maradtak itt. 
A bécsi vendegek kitünően sikerült yacht 
kiránduláson vettek részt. Az összes balaton- 
földvári vitorlások indultak és a cél Balaton­
füred elérése volt. A földvári Balaton Klub 
és a Balatonfüredi Királyi Magyar Yacht 
Klub a vendégek tiszteletére lakomát adott. 
A bécsiek motorosokon kirándultak Bada­
csony, Szigliget tájára és elragadtatással 
szemlélték a világhíres szép vidéket. Elha­
tározták, hogy rajta lesznek a jövőben, hogy 
az Union Yacht Club tagjainak vitorlásai is 
megjelenjenek a Balatonon. Balatonföldváron 
tartotta legutóbbi ülését az Osztrák-Magyar 
vasutak tarifa bizottsága. A vasutasok kitü­
nően érezték magukat az előkelő fürdő­
helyeken, ahol a legmesszebbremenő figyelem­
ben részesültek. Elhatározták, hogy a leg­
közelebbi ülésüket is Balatonföldváron fogják 
megtartani. A vasúti bizottságokat a Balatoni 
Szövetség hívta meg a Balatonra és öröm­
mel tapasztalható, hogy azok mind szíveseb­
ben jönnek tárgyalni a magyar tenger partjaira.
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sSay-Liaimsst SSL
a Horgony - Rain - Expeller pótléka.

Fájdalommentes bedörzstilés liülóseknól, rheumAnál
koszWmynól etb.

Üvegje: kor. —.80. 1.40 , 2. — .

Horgony-kénes-kenöcs
rendkívül ide^csillnpltó száraz és nedves

kiütésüknél stb. g-.

Kapható a legtöbb gyógyszertárban vagy közvet­
lenül beszerezhető

lr. Ilcklír „Íz army unszliiihoz" císzill yyín- 
izirlirttél, M|i I. EllMbetmiris» 5.

A bírói talár. A magyar bírók talárkér­
dése most végre dűlőre jutott. A minisztérium 
az eredeti tervvel szemben másként döntött. 
Uniformizálni fogja az egész bíróságot. Min­
den biró és jegyzői, sőt irodatiszti és keze­
lői kar uniformisszerü talárt kap. Ezt köteles 
lesz viselni hivatalos órái alatt, hivatalos he­
lyiségében mindig, tehát nemcsak büntető fő­
tárgyalásokon, hanem tárgyaláson kívül is,
— akar büntető, akár polgári szakon van.
— Az ügyvédek ezzel szemben csak a tör­
vényszék, eskiidszék és felsőbíróságok fő­
tárgyalásain viselik a talárt. Az ügyészség 
tagjai ugyanekkor és hivatalos küldetéseik, 
inspekciók alkalmával. A bírói talár bő do­
minó lesz. Fekete, köpenyszerti. A tanács­

ié ziiletése. Szóval mindene ezen a a keser­
ve pókhálós világon.

cep, szelíd, mosolygó arca volt Katicának. 
X un is mosolygós. Mindenkire mosolygott, 
d Meg a boltoslegényekre. Tizenhat eves 
k hun már olyan kisasszonyosan öltöz- 
k ....tt, hogy senki sem hitte volna, hogy az 
ai a ott ül a sátoros lacikonykonyhában.

ha Darwin elmulasztotta volna a majom- 
t< aló származásunkat megállapítani bioló- 
g i alapon, akkor is meg kellene azt állapítani 
ac , nyak túlnyomó részére majomszeretetük 
alapjait. A kövér, száj as, durva hajlamú 
Ine.konyhásné úgy elkényeztette leányát, 
mi;,: ahogy a mesebeli herceg kisasszony okát 
kényeztetik, etette-itatta, mint pólyásbaba 
koncban akkor is, mikor már hosszú szok­
ni át viselt. Elfogta minden munkától és csoda, 
hogy imi, olvasni megtanult az iskolában.

I izenhétéves korában aztán megszökött egy 
népszínműénekessel és maga is népszínmű- 
énekesnő lett. Játéka, éneke, minden szava 
és mozdulata kegyetlenül rácáfolt azokra a 
teóriákra, melyek szinésziskolák szükséges­
séget hangoztatják. Máról-holnapra kész 
színésznő lett. Azzal a szemtelen nemtörő­
dömséggel állott a közönség elé, mely az 
elkényesztetett gyermekek speciális tulaj­
donsága. De nemcsak bokorugrószoknyás 
pavasztszerepekbe állott helyt, hanem sori a 
játszotta az akkori műsor grófnőit és király­
nőit. Es mikor a hermelines palást 
omlott le válláról, szakasztottén azt a modort

yja lacikonyhájá- 
1 eket.
oe került, a leg- 
>b ripacstruppok 
ívtak az igazgató­
is volt arról, hogy 
járt kisorsolni. A 

ondták róla, hogy 
yné viasz figurái-

szökését aránylag 
igy nyilatkozott 

gyűjt kofák előtt: 
cinál a komédiás 
rossz dolga lesz

használta, amellyel éd 
ban aratott valamikor 

Maga a társulat, an e 
szomoi úbb, a legzii 
közé tartozott. Budayner . ; 
nőt, aki országosan isme 
üres óráiban viaszfigura 
rosszszáju színészek azt r 
soha senki sem nyert Bu ; 
ból egyet sem.

Francz-Szabóné leány 
elég bölcs flegmával tűri 
a piacon a lacikonyha elv 

— Ha jó dolga lesz 
hadnál, hát maradjon; h 
úgyis haza kívánkozik.

Úgy látszik 3 évig cIuk jó dolga lehetett 
Katicának, mert ne adj isién, hogy egy arva 
sort is irt volna édes anyjának. Erre a szív­
telenségre is csak elkényeztetett gyei mek 
képes. A harmadik év vége leié Francz-Szabóné 
a következő tartalmú táviratot kapta a Sopron- 
megyei Marcalliból: „Halálos beteg vagyok, 
küldj 100 forintot táviratilag“.

A lacikonyhásné nyugodtan mérlegelte a 
súlyos tartalmú táviratot. Nem küldött egy 
krajcárt sem, hanem felült a gőzösre és egy 
ménkő nagy pakkal harmad nap reggel beál­
lított leányához, ki közös háztartásban élt a 
társulat hősszerelmesével. (A népszínmű ene- 
kést, aki megszöktette már az első szezonban, 
otthagyta).

A lacikonyhásnénak az volt az első kér­
désé a leányához:

„Urad ez Neked, vagy sem?"
Meg nem — hangzott az ingadozó válasz.
— Erre Franc-Szabóné nem tett semmi 

egyebet, minthogy kipofozta a lakásból a 
hősszerelmest s utána dobta a kufferját.

— Majdha megesküszik vele — kiálltotta 
csöppet sem szordinálva hangját — akkor 
jöjjön ide lakni. Nem csavargóknak, bitan­
goknak neveltem en a leányomat.

Katica nem kifogásolta anyjának radikális 
intézkedését. Úgy látszik, ő is mérlegelte 
már a hősiesen szeretkező embert, ki pózzal 
feküdt és pózzal ébredt.

Egyébként pedig az történt, hogy a laci­
konyhásné ott maradt a leányánál. Kitünően 
bevált színházi mamának s olyan energikusan 
képviselte kifelé és beleié leányának érdeket, 
hogy mindenki remegett tőle.

Magáról a színpadi mesterségről igen 
kicsinylően vélekedett:

-- Nem volna rossz — mondogatta, de 
inkább gyermekeknek való az az örökös ját­
szás, mokázás, egymás bolonditás. Aztán azt 
is furcsállom nálatok, hogy minden este kifes­
titek magatokat. Nálunk otthon a kifestett 
leányoknak az utcára se szabad lépni, mert 
bekísérik őket. No de hallottam, hogy a gróf­
nők is kifestik magukat. Az első uram 
beszélte, aki grófi kastélyban inas volt. . .

És ez a színészek közé szakadt vén kofa, 
igen veszedelmes tant kezdett hirdetni: azt,

. ** » * .**« • I * ♦* >
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elnöknek selyem, a többi bírónak posztó. — 
Könnyű, fekete, félcilinder magasságú, négy­
szögletű, lapostetejü süveg. A köpeny jobb­
mellén és a süveg előoldalán a magyar 
korona lesz kihimezve. Ugyanilyen lesz a 
jegyzőké is, valamivel egyszerűbb azonban, 
hogy a külömbség látható legyen. — Az 
irodatisztek és a kezelők uniformist kapnak. 
A rendes vasutas szabású egyenruhát, amely 
fekete lesz, fekete sujtással. A hajtókája 
lilaszinü. Itt már a rangfokozatok is egy, két, 
illetve három rozettával lesznek jelölve. Úgy, 
hogy a XI. fizetési osztályban levő egy rozet- 
tát, a többi kettőt, az irodatiszt hármat kap. 
Az irodaigazgató pedig ezüst gallért. Az 
ügyvédek talárja még nincs megállapítva, 
ezt a kamarák vezetőivel együttesen állapít­
ják majd meg. Az ügyészeké és ügyészségi 
tisztviselőké ugyanolyan lesz, mint a bíró­
ságiaké, egy zsinór fogja kitüntetni a kabát 
ujjának szegélyén az ügyészi jelleget. — A 
talár-rendelet január elsején már életbelép. 
Most még titkolják az intézkedéseket, ért­
hetetlen okokból. A bírák, ügyészek és tiszt­
viselők egyenruházati pótlékot fognak kapni.

Női kereskedelmi tanfolyam Keszthe­
lyen. Sok szülő van, akinek leánygyermeke 
elvégezve a polg. isk. IV. osztályát, tanács­
talanul áll, annak jövőjére nézve. A tanítónői 
állás zsúfolt, sokan állás nélkül, de sok szülő 
a négy évi költséget sem fedezheti. A leány- 
gyermekek megélhetésének alapot ád az úgy­
nevezett női kereskedelmi tanfolyam, ami- 
lyen a jövő tanévben Keszthelyen is megnyílik. 
Ajánljuk az érdekelt szülők figyelmébe. A 
keszthelyi állami polgári leányiskolával kap­
csolatban a jövő 1914—15. tanévben női 
kereskedelmi tanfolyam fog megnyílni. E 
tanfolyamra olyan tanulok vétetnek fel, akik 
a polgári leányiskola IV. osztályát sikerrel 
végezték. A tanfolyam szept. elejen kezdődik 
és junius végén fejeződik be. A tandíj 120 
korona, amely havonként is — legkésőbben 
minden hónap 2-ig fizethető. A beiratási dij 
bizonyítvány és bélyegdijjal együtt 10 korona.
A tanlolyamot sikerrel végzett növendékek 
elbocsátó bizonyítványt kapnak. A női keres­
kedelmi tanfolyam elvégzése nemcsak a pénz­
intézeteknél, biztosi tótársul átoknál, kereske­
delmi, vagy ipari üzletekben biztosit a nő­
nek tisztességes megélhetést, hanem a 
legegyszerűbb háztartásban is sikerrel érté­
kesíthető. A felvételért bélyegtelen folyamod­
ványt kell a tanuló szülőjének az állami 
polgári leányiskola igazgatóságához legkésőbb 
julius lóig benyújtani. A folyamodványhoz 
melléklendő a tanuló iskolai bizonyítványa, j 
Személyesen julius 15-ig naponként 9-10-ig 
lehet az igazgatói irodában jelentkezni. A 
tanfolyam csak akkor nyílik meg, ha arra 
legalább 25 jelentkező lesz. Amennyire köz­

óhaj volt a tanfolyam s amennyire ismerjük 
nemcsak Keszthely város közönségének, 
hanem a legközelebbi vidéknek is az ügy 
iránti érdeklődését, nem kételkedünk abban, 
hogy a kívánt létszám meg lesz s hogy 
huszonötnél sokkal többen fognak a tanfo­
lyamra beiratkozni. — Emlékezünk arra, hogy 
Tapolczán is akartak ilyen tanfolyamot léte­
síteni.

A balatoni napfény és levegő hatása.
A balatoni ég derültsége, a sima viztükrü, 
majd a ringó hullamu Balatonon való csóna­
kázás, vitorlázás, a fárasztó munka erőt önt, 
kedéjyállapotát frissíti, jókedvet, jóérzését 
fokozza. A városoknak poros, füstös leve­
gőjében, az irodákban, kereskedésekben, mű­
helyekben s a foglalkozás más terein tartóz­
kodó a Balaton partján, vizpárákkal telítet­
tebb, oxigéngazdagabb, pormentes levegőt 
élvez. Megállapító- szerint a főváros leve­
gőjében, az ásványi részekről, bomlo szer­
ves és egyéb anyagokból keletkező por 
mennyisége 0.40 milligramm köbméterenkint, 
a Balaton mellett ; /.ónban csupán 0.14 milli­
gramm, tehát úgyszólván semmi.

Hajómenetrend a Balatonon. Folyó évi 
julius hó 1-től augusztus 31-ig, tehát a két 
uyári hónapban 1 ilatonboglár—Révfülöp—- 
Badacsony—Fonj >d es vissza a következő 
menetrend lesz. 13. .tonboglárról—Révfülöpre 
indul naponkint reggel 7 óra 25 perckor, 
délelőtt 11 óra 50 erekor, este 6 óra 05 perc­
kor és este 7 óra lő perckor. Révfülöpről— 
Badacsonyba indu naponkint reggel 7 óra 
55 perckor, délben ! 2 óra 40 perckor és este 7 
óra 45 perckor. Badacsonyból—Fonyódra 
indul reggel 8 óra óö perckor, délután 2 óra 
<)5 perckor és este ó o. 40 perckor. Fonyódról— 
Badacsonyba indul reggel 9 óra 20 perckor, 
délután 3 óra 55 perckor es este 9 óra 10 
perckor. Badacsonyból—Révfülöpre indul 
reggel 5 óra 20 perckor, délelőtt 9 óra 48 
perckor és délután 4 óra 30 perckor. 
Révfülöpről—Balatunboglárra indul reggel 
6 óra 25 perckor, délelőtt 10 óra 45 perc­
kor, délután 5 óra 30 perckor és este 6 
óra 40 perckor. Ezenkívül Siófok és Balaton- 
türed között naponkint hatszor közlekedik a 
hajo^. Hosszú hajójárat van minden vasárnap, 
hétfőn és kedden a Balaton összes állomásai 
között.

A Balatonba fuladt. Folyó hó 10 én 
Révfülöpön egy íestőmunkásnak egyik fürdő­
ház festése kö; ben a szel lekapta fejéről a 
kalapot és a , lalatonba vitte. A munkás 
utána ment ladikon, miközben a szel a köny- 
nyii csónakot beljebb vitte. A megijedt 
munkás, hogy partra juthasson a Balatonba 
ugrott, azonba nem tudott kiúszni es beleful­
ladt. Holtan foeták ki.

Sirolin
"Rocht;"

orvosig ajantva a légzőszervek 
mindennemű megbetegedés,. Ji,

tüdőbetegséoeík
gégehurut, ‘ ‘

szamárhurut,
> gyermekek görvélykórja ehn.
y'‘ Kapható mmden gyógyszertárbaegy a vég <am u korona

A fiatalkorúak. Néhány hónapja mind­
össze, hogy a fiatalkorúak védelm l| <;s 
büntető eljárásáról alkotott törvény ul :bele- 
pett és már is minden kétséget k ,róan 
meg lehet állapítani, hogy e törvények • gyük 
legfontosabb intézkedése, amely meg: ?a a 
fiatalkorú bűntettesek neveinek nyilván'> ;igra 
hozatalát, egyenesen neveli a bűnösök _ 
Statisztika bizonyítja, hogy a törvény (be­
léptetése előtt tizedrésze sem szerv t a 
bűnügyi krónikában a fiatalokoruakiyi mig 
ma a legtekintélyesebb számban gjv . <ek 
húsz éven aluli sihederek adják e sz ■ noru 
statisztikát. Ez pedig illetékesek velen nye 
szerint is túlnyomó részt annak a I vet- 
kezménye, hogy a fiatalkoruaknak nen kell 
tartaniok a nyilvános megszégyenítést.

x Féltve őrzi minden anya kis ke men­
cét a nyári hőség veszedelmei ellen, rr yek 
a csecsemők közül minden évben oly sz mos 
áldozatot követelnek, mert a legtöbb es ben 
egy megfelelő, megbízható táplálék hiá: \ zik. 
Adjon azonban gyermekének Nestl, féle 
gyermeklisztet, mely már nemzedékről nemze­
dékre sok ezer esetben oly fényesen 1 vált 
es akkor nemcsak sok bánatnak veszi elejét, 
hanem gyermeke nagyszerű fejlődésébe és 
gyarapodásában is gyönyörködhetik. P ,ba- 
dobozokat kívánatra teljesen díjtalanul küld 

I ag Henri Nestlé cég, Wien, I., Bibers: .sse

Nem kell jelentkezni a népfölkelőknek.
A hivatalos lap közli Hazai Samu i ró, 
honvédelmi miniszter ama rendeletét, üy 
szerint az évenként kötelező népfelkelői Idő­
szaki jelentkezés a folyó évben elmarad 

Uj üstökös. Ne u j mi n, a simeisi esi .g- 
vizsgálón junius hó 30-án, reggel 1 óra ríj 
perckor egy uj üstököst fedezett fel, nv a 
lelfedezes pillanatában a Kígyó csillagáé ■ en 
tartózkodott. Fénye igen gyenge, úgy, gy 
csak nagyobb távcsővel figyelhető.

hogy mindenki addig nyújtózkodjék, ameddig 
a takarója ér. Világosabban szólva, hogy a 
színésznő éljen meg a saját keresményéből, 
akármilyen kevés is az.

L gy ám, kiáltotta szeles csípőjére 
illesztve lelelmetes öklét — aki rossz életet 
akar élni, az menjen oda, ahová való s ne 
rontsa a masok becsületét, ami úgyis olyan 
vékonyan van!

— Hát hallottak ilyet! — méltatlankodtak 
a színésznők. Mit akar ez a ven csoroszlya ? 
1 alan szüzekké akar bennünket avatni ^ 
Abból ugyan nem eszik 1

Bizonyos, hogy a sors útjai kifürkész- 
hetetlenek. Katica, miután másfél esztendeig 
a legdurvább anyai erőszakkal az erényes 
életre lett szorítva, nagy Szerencset csinált. 
E«y aradmegyei birtokos, valami tutyi-mutyi 
nemes ember nagy parádéval feleségül vette 
s hazavitte a régi ócska, de igen kényelmes, 
boldog életet Ígérő falusi kastélyba.

1' rancz-Szabóné pedig visszament Gyulára 
s újra megnyitotta a lacikonyháját. Lánya 
és veje hivta ugyan magához, de nem haj­
lott a kérésükre.

— Eleget kospitoltam a színészekkel, most 
már hazavágyódom a Bárdos partjára a 
krumpliföldem után.

Négy esztendő telt el ismét, hogy leányá- 
tol megvált, mikor egy szomorú őszi napon 
odaállított a lacikonyha elé a veje, a birto­
kos nemes úr. Ezeket mondotta:

Úgy tudja meg, hogy a leánya múlt

heten megszöki u tőlem egy tojáskereskedővel.
A megrémül anya összecsapta a kezét:

Meg hogy tojáskereskedővel! Az nem
lehet.

Linzbe iktek . . . ott élik világukat.
— Még hogy Linzbe ! Nem lehet az.
Az elkesered'. férj még csak ennyit mondott:
— Maga is rban nevelhette volna leányát.
1'rancz-Szaboné még az este vasútra ült. 

A kofa-asszonyok élelmes nepek, hamar 
kiismerik magi :at mindenütt. Másnap este 
már Linz város..ba érkezett s addig járt-kelt 
kutatott, kérdez tt, mig rá nem talált egv 
kisebb szállóba I, a szökevényekre.

A gyulai kofa olyan botrányt csapott a 
szépséges Linz városában, hogy három útca 
hangos lett tőle. Három útcán kergette 
ugyanis egy erre a célra Gyuláról magával 
hozott somfa-bottal a csábitó tojáskereskedőt. 
Ha annak a szerencsétlen Don Jüannak 
véletlenül tojás volt a zsebében, akkor az 
bizonyosan összetört a nagy attakban. Mert 
az elkeseredett anya ott ütötte, ahol érte s 
ki tudja, hogy és hol végződött volna az 

kaland, ha a rendőrök le nem 
11 élik a tojáskereskedőt. Mert Francz-Szabóné 

megugrott előlük, és sietett vissza leányához 
kit addig ütött vert, mig száján-orrán el nem 
indult a ver. Akkor aztán gyöngéden meg­
mosta, megtórölte és lefektette.

Másnap a rendőrség maga elé citálta a 
magyar asszonyt nyilvános bolránycsinálásért. 
Kerítettek magyar tolmácsot is, egy rendőr­

tisztviselőt, ki valamikor kereskedösege 
Budapesten.

A tolmács leltette a kérdést:
— Hogy hívnak magadat ?
Erre Francz-Sznbóne összecsapta a ct 

és igy kiáltott fel :
— Der Mann kann ja nit ugrisch 1 (lösz 

ez az ember nem tud magyarul.)
Hát maga tud németül? — kérdv.. te 

a rendőrkapitány.
Hogy ne tudnék 1 Hisz az első unm 

nemet volt, Johan Francz. Szégyelném m a- 
mat, ha még németül se tanultam volna meg 
tőle. . .

Aztán elmondta az esetet, kifogástalan 
németséggel és logikával.

falán a kapitány úr — kérdezte — 
megcirógatná azt a himpellért, aki a leányát 
csúffá akarja tenni ? Cirógatná ám az ördög 1 

mondotta rendőrkapitány az asztalra 
csapva — nagyon okosan tette, hogy elpá­
holta. Dicsérem érte. De hát a törvénynek 
is eleget kell tenni. Elitélem egy forintra.

A lacikonyhásné diadalmasan leszúrta a 
forintot és még aznap elutazott a leányával 
Aradmegyébe. Átadta a férjének ezekkel a 
szavakkal:

Ehun van, tessék elláttam a baját, 
isten áldja meg!

Elindult, de az ajtóból visszafordult;
— Amiatt a tojás-gavallér miatt ne lessek 

aggódni, három fogát vertem ki. Hármat 1

X
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\L uj trónörökös és a vendéglősné. 
r , bécsi újság eleveníti fel az alábbi kedves 
apróságot, amely kitünően jellemzi az uj 
trónörökös és nejének személyét:

Károly Ferenc József a mézeshetekben 
Kolomeában állomásozott s ifjú feleségével, 
Zita hercegnővel gyakran telt autókirandulást. 
Egyszer Nadvorna felé száguldtak s az erdő 
szelén megállották egy kurta korcsmánál, 
mert megéheztek és megszomjaztak. Amikor 
lecsillapították éhségüket s útra készültek, az 
orcg vendéglősné elébiik állt:

_ Megkérném valamire a szakaszvezető
urai, — szólt a főherceghez.

-- Csak beszéljen, jó asszony, — biztatta 
a fenséges ur.

_Van egy fiam, aki Kolomeában szolgál
a gyalogságnál. Összerakosgattam a számára 
üí koronát. Ha lenne olyan szives és elvinné 
neki.

yne, nagyon szívesen.
S a loherceg átvette a marókra való apró- 

Ivíizt, amit a vendéglősné egyenkint olvasott 
a tenyerébe.

A vérszemet kapott öregasszony még egy 
I ,kora csomagot előhozott.

_Ezt a kis fehérneműt is elvihetné a
.ikaszvezető ur.
— No ezt majd én adom át a fiának —

. .,lt nevetve Zita hercegnő és átvette a 
csomagot.

Amikor a főhercegi pár késő este vissza- ! 
• it Kolomeába, első dolga volt, hogy a 

korcsmarosné fiat a lakására rendelje s átadja 
neki az öt koronát és a csomagot.

Az őszi waggonhiány és a vármegye.
. kereskedelemügyi miniszter leiratot intézett 

Zala vármegye alispánjához, melyben utalva 
ura, hogy az őszi áruforgalmi időszakban 

</.ámítani kell a küldemények és áruk torló­
dására és a kocsihiányra, fölkérte a megyét, 
hogy szállításait lehetőleg még az erősebb 
áruforgalom-időszak előtt intéztesse el.

x Népszerű kupiék. Bárhová menjen is 
\z ember úgy a fővárosban, mint a vidéken, 
újszerű, friss, vidám melódiák csapják meg 

I fülét. Egy uj embernek a muzsikái ezek, 
Leopold Ernőé, a gyorsan népszerűvé lett 
i;atal zeneszerzőé. Legújabb alkotásai: Juj 
ez a macsics, Rózsi-Rózsi, Csipcsala, Hej de 
:,j kedvem van, Muzsikusleány. Rövid idő 
alatt tüneményes karriert futottak meg, min­
den katona-, szalon-, és cigány-zenekar játsza 

■ pattogó, fülbemászó darabokat. Leopold 
Ernő e szerzeményeit már gramophon-lemezek 
is terjesztik, kottái pedig minden zenemű­
kereskedésben kaphatók.

Földhaszonbérleti hirdetés. A vallás- és 
közoktatásügyi m. kir. miniszter, a Kerkápoly- 
Bodos-féle alapítvány tulajdonához tartozó, 
Mindszentkál község határában fekvő 
kerek i-i birtokra augusztus hó 3-án 
nyilvános versenytárgyalást tart. Az adatok 
megtudhatók lapunk hirdetési rovatában meg­
dönt hirdetményből.

A „Balaton“, a Balatoni Szövetség hivata­
los értesítőjének júliusi száma a megszokott 
gazdag tartalommal jelent meg. Vezető helyen 
„Az üzleti szellem“ cim alatt a vidék fejlő­
déséről értekezik, majd Sümegi József dr, 
balatonfüredi fürdőorvos „Zala mint lürdő- 
vármegye“ címen a Balatonvidék fürdőinek 
klimatikai, egészségügyi, természeti szépségű 
tulajdonságairól és látogatottságáról emléke­
zik meg. A „Somogyi Balaton“ cimü cikk­
sorozatban Szaplonczai Manó dr c füzetben 
Balatonboglárt ismerteti. Balatonvidéki hírek, 
a hajómenetrend és hirdetések teszik válto­
zatossá a szép fényképfelvételekkel díszített 
füzetet.

A Balaton halottja. Balatonfüreden, a 
múlt héten Sanda Mihály szabósegéd fürödni

ment a Balatonba; mélyen beúszott a nyílt 
vizre, ahol valószínűleg görcsöt kapva, el­
merült a hullámokban. Holttestét csak harmad­
nap találták meg.

x Nem titok, hogy szép leányok és szép 
asszonyok szépségük mu: ízesére a Kriegner- 
íele szépitőszereket haszn, , ak, mivel hatásuk 
biztos, gyors, amellett feltétlenül megbízhatók, 
mert ártalmas anyagokat nem tartalmaznak. 
Szeplőt, májfoltot, pattanást nehány nap alatt 
eltüntetnek és meglepően tinomitjak, üdítik, 
szépítik az arcot. Egy tégely Kriegner-féle 
Akácia-créme 2 korona, púder 1 korona, 
szappan 1 korona a gyógyszertárakban és 
drogériákban, de csak Kr; ner-félét fogadjunk 
el. Postán minden rent! .ist azonnal küld 
az egyedüli készítő: Ki igner-gyógyszertár, 
Budapest, Kálvin-tér.

Veszett kutya Lesenczetomajon. Tamás 
Istvánná lesenczetomaji kost egy veszett 
kutya megharapta. Az a -zonyt azonnal fel­
vitték Budapestre, a l’.isteur-intézetbe. A 
veszedelmes eb elmeneki. t.

Összemarcangolta a ^crtes. Tudvalévő, 
hogy a sertés vad, vér ígző állat, aminek 
újabb bizonysága a Szig ;et községben tör­
tént eset. Az egyik g.v da udvarában egy 
kis gyermek mászkált udvaron, akit a 
hazatérő sertés meglátni U és egyik karjáról 
a húst teljesen lemarcaivolta, leragta.

A hadgyakorlatokat megtartják. Az
összes ezredek, amelyeke . . a tervezett dunán­
túli hadgyakorlatokon ill reszt venniök, 
értesítést kaptak a had' ^parancsnokságtól, 
hogy a megkezdett előkt heteket folytassák, 
mert a hadgyakorlatokat okvetlenül meg­
tartják.

Dicsértessék! A Balatonmenten szép 
keresztény szokás, hogy a pinceszeren vigado- 
zók ezzel a szép jeligével koccintják össze 
poharukat: „Dicsértessék Rövidítése ez az 
Ur Jézust dicsérő köszöntésnek. Közelmúltban 
jégeső zuhogott alá a csopaki szőlőkre. Ezek 
legszebbikén napszámosok dolgoztak s ijed­
ten menekültek eresz alá. Egyikük a jég­
verésre fejet csóvált szinte szemrehányó
hangon dudogta:

— Jól van! Csak . sék . . . essék ! Hanem 
majd kevés lesz a „ isértessék“.

A reklám. Az üzl ; élelmesség különböző 
megnyilatkozásaival álkoztunk már, de ezek 
közül tán egyik sem írsenyezhet azzal, amit 
egy baranyai kozs* asztalosa s egyben
temetesrendezője talá ki. A derék iparos 
ugyanis a követke, felirásu cégtáblával
csinál kedvet üzletfél, nek, hogy rendeléseket 
eszközöljenek nála:

„Ki koporsóját n n rendeli meg, ingyen 
ravatalt kap“.

Aki e kedvező . om dacára sem siet 
meghalni, az igazan át érdeke ellen cselek­
szik.

A tenger legmély ib pontja. A tenger 
legmélyebb pontjain ddig a 1 usbarora-hajó 
által Japántól keletn lfedezett pontot tartot­
ták, hol a mélység n Icezer meter. Legutóbb 
a Penguin-hajó Azsi, keleti párjain három 
meg mélyebb helyet Iáit, melyek kozott a 
legmélyebb húsz to huszonnyolc lab deli 
szélesség, százhetv at fok harminckilenc 
láb nyugati bosszúsa, között fekszik es 94-y 
méter mély, tehát 58 > méterrel több, mint a 
földgömb legmagasai.: hegye. Ez áltál va o- 
szinti lett az a régi szabály, hogy a híd­
felület legnagyobb magassága es legnagyobb 
mélysége együttvéve ■ gyenlő a föld egyen­
lítője és sarki átmérője közt lévő különbség­
gel. Az óriási mélységből fölemelt talajban 
már nincs a tenyészetnek semmi nyoma, az 
anyag sárga agyag s benne rendkívül finom 
ásványok, különösen vulkanikus eredetű apró 
jegecek vannak.

Szerkesztői üzenetek.
„Barkochba.“ Megkaptuk, egy kis változ­

tatással hozzuk. A híradást köszönjük.
K. J. Még nincs megállapítva.
S. T. Jövő hónap közepéig el kell készül­

nie.
M. D. Szentjakabfa. Tanítóknak felár.

Tapolcza nagyközség elöljáróságától.

1716—1914.

Hirdetmény.
Felhívja a község elöljárósága azon 

háztulajdonosokat, kik a szabályren­
deletben előirt oltóeszközöket, csáklyát, 
pemetet, létrát, mai napig sem szerez­
ték be, hogy azokat három napon 
belül okvetlenül beszerezzék cs házuk­
nál megfelelő nagyságú edényben ele­
gendő vizet tartsanak készletben, mert 
akik ezen felhívásnak meg nem felel­
nek, az 1879. évi XL. t.-c. 141. §-a 
alapján 600 koronáig terjedhető pénz- 
büntetéssel lesznek büntetve.

Ugyanitt figyelmezteti az elöljáróság 
a lakosságot, hogy belterületeken szal­
mának, szénának nagymennyiségben 
való felhalmozása tilos. Tilos gyúlékony 
anyagot konyhaajtóhoz közel rakni. 
Ahol csépelnek, oitóeszközok nagyobb 
mennyiségben tartandók kéznél.

Takarodáskor, cséplésnél a dohány­
zás tilos.

j 420—1914.
A szolgálatadó gazdák belső (házi) 

cselédjeik szolgálatában beállott vál­
tozást nem jelentik be pontosan, fel­
hívja a község elöljárósága azokat, 
kik belső cselédet tartanak, hogy a 
cseléd be- és kilépését, valamint a 
szolgálati szerződés meghosszabbítását 
azonnal, de legkésőbb két napon belül 
a rendőrségnél jelentsék be.

Azok, akik a jelenleg szolgálatban 
álló cselédet be nem jelentették, pót­
lólag azt is bejelentsék.

A be- és kijelentéshez szükséges 
nyomtatványok a rendőrségen és min­
den cselédszerzőnél díjmentesen kap­
hatók.

Tapolcza, 1914. julius hó 8.
Horváth Jenő s. k. Győri János s. k.

főjegyző. biró.

MKRES KOVSZ lvl

LEONARDO DA VINCI
A renaissance egyik legnagyobb művészének 
élete, rendkívül érdekfeszitő regény alakjában.

A KÉT KÖTET Ált.V: Ifc

.... Kapható: -......

LÖWY B. KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN.
—. Tapolczán. v
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Hirdetmény.
Én dr. Takács Jenő közjegyzőjelölt, 

mint Takács Jenő tapolczai közjegy­
zőnek a pécsi kir. közjegyzői kamara 
262—1911. számú rendelvényével ki­
rendelt állandó helyettese közhírré te­
szem, miszerint Gass János vclm- 
götzendorfi lakos által Ne mányi Géza 
tapolczai kereskedőtől, hcktólitcrenkint 
38 korona egységárért megvett és 
nevezett vevő által át nem vett

95 hl. fehér bort
a kereskedelmi törvény 347. §-ában j 
foglalt rendelkezésnek megfelelőig fent- j 
nevezett eladó fél megkeresésére, nyil- | 
vános árverés utján a legtöbbet igé- j 
rőnek eladom.

A bor Ne menyi Géza tapolczai j 
pincéjében fekszik s az eladást 1914. I 
évi Julius hó ls-án délelőtt 10 óra- I 
kor eszközlöm.

A vételár készpénben fizetendő le ! 
kezemhez a legtöbbet igérő által az 
árverés befejeztével; tartozik vevő a I 
bort 8 nap alatt elszállítani; megkereső 
fel kellő biztosíték mellett a vevőfél 
részére megfelelő mennyiségű tartá­
lyokat kölcsönöz az elszállítás eszkö- 
zölhetése végett.

1 apolezán, 1914. július hó 5-én.
Dr. Takács .Tenő s. k.
közjegyző i elölt, mint 'JL’si It íí oh Jenó 
tapolczai kir. közjegyzőnek a pécsi kir. köz­
jegyzői kamara 262—1911. számú rendelvényé­
vel kirendelt állandó helyettese. P. H,

.XÁ„

»Meinl Gyula
I ffávéfre/ioza/a/ \

Hetenkint kétszer friss pörkölt 
kávé, csokoládé és kakaó.

Főlerakat Tapolcza és vidékére: 

KASZÁS SOMA
- FŰSZER- ÉS
CSEMEGEKERESKEDÉSÉBEN

= tapolcza. =

CSAK KÉKKÚTI
ANNMiZET
«W- IGYUNK!!!
Ez a leghíresebb é- gjobb üdítő ital.

Kitüntetve 1. -ndonban és 
Parisban ara véremmel.

jó Ói »lesó "VÍZ.
1 és fél liter 30 fill. r 22 fill. Fél liter 
20 fill. Az árak üveg* i értendők. Töltés:
1 és fél liter 10 fill. Kis 1 vegek töltése 8 fill.

Kapható és megrendelhető: Mül CS Károlynál, Kékkuton,

oooooooooooooooo

KIRÁLY VILMOS
O szobafestő és mázoló Q

TAPOLCZA, Baross Gábor-utca.
o o o o 5 
o o o o o

ÖO QQ
QOOOOOOODOOOOqqq

2760/1914. tkv. szu n.

International urvester Company Of 
America bej. bud esti cég és Hamburger 
Géza végrehajtató; mk, Gaál István és neje 
Horváth Júliáim végrehajtást szenvedők 
ellen indított vég: hajtási ügyében a telek­
könyvi hatóság a égrehajtási árverést 2452 

Ikekövetelcs és járulékai 
apolezai kir. járásbíróság 
tdörögd községben fekvő, 
086. sz. tjkvben 796/a. 
alatti szántóra 1131 ko- 

az arra C. 1., 2., 3. sor 
galmi jogok feltétlen fen-

korona es egyéb 
behajtása végett a 
területén levő, Tál 
s a taliándörögdi 
hrsz. Nagy-harasz 
róna kikiáltási árb 
alatt bejegyzett Be­
tartásával elrendel

Az árverést 191 
napján délelőtt 
községházái fogjál-

Az árverés alá 
tási ár kétharmada 
adható el.

A tapolczai kir. járásbíróság, mint telek- 
köny\i hatóság.

évi augusztut hó 5. 
• órakor Taliándörögd 
megtartatni.

kerülő ingatlan a kikiál- 
il alacsonyabb áron nem

Az árverelni sza- dékozók kötelesek bánat­
pénzül a kikiáltási ár 10°'„-át készpénzben 
vagy az 1881. 1t,c. 42. §-ában meg­
határozott áttolj an mal számított óvndék- 
kepes értékpapírom.tn a kiküldöttnél letenni 
vagy a bánatpénz ek előleges bírói letétbe 
le, kiállít -tt leteti elismervényt a
kiküldöttnek átad., és az árvezési feltételeket
iSTÄ.^. jj-147-> ,5°-1,°- 68-;

Az aki az ingatlanért a kikiáltási árnál 
magasabb igeretet tett, ha többet Ígérni senki 
sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár 
százaléka szerint megállapított bánatpénzt az 
altala ígért ar ugyanannyi százalékáig kiegé­
szítem. (1908. XLI. 25. §.) h

1 apoleza, 1914. évi április hó 23.

Papp, s. k., kir. jbiró.

A kiadvány hiteléül :
Ján, kir. telek könyvvezető.

! 59810 — 1914. szám.

Földhaszonbérleti hirdetés
Alulírott minisztérium által közhírré 

tétetik, hogy a Kerkápoly—Bodor-fele 
alapítvány tulajdonához tartozó s ;a|a 
vármegye Mindszcntkála község j tij. 

rában fekvő kereki-i birtokából j-,,:nt- 
egy 170 kát. holdnyi mezőgazda .n-i 
birtoknak 1914. évi október hó í-tül 
1920. évi szeptember hó //(/../„ 
vagyis 12 évre terjedő időtartamra 
leendő haszonbérbe ad ás a iránt VIII- a. 
ügyosztályában 1914. évi augusztus 

I hó 4-án délelőtt 10 órakor zárt ; .n_ 
latu nyilvános versenytárgyalás a,» 

j tartatni.
Az ivenkint egy-egy koronás 1 é- 

lyeggel ellátott lepecsételt ajánlatuk, 
az alant irt minisztérium segédhiva.alí 
főigazgatójánál legkésőbb 1914. , 
augusztus hó 1-én délelőtt 11 ór ,> 
beadandók.

A borítékra külön jelzendő „Ajánlat 
a kereki-i birtok bérletére1' és az 
ajánlatban nem a holdanként!, haru m 
az egész birtokra beígért évi haszon, ,r 
számokkal és betűkkel kiírandó.

Az ajánlatok csak akkor tárgyaltai­
nak, ha a kiszolgáltatott ajánlati minta 
perrendszerüieg, két tanú előttemez - 
sével van aláírva.

Bánatpénzül 2000 korona készpénz­
ben, vagy óvadékképes értékpapírok­
ban, bármelyik állami (adóhivatali) 
pénztárnál teendő le és az erről szóló 
leteti nyugta az ajánlatokhoz csato­
landó.

Elkésve érkezett, kellőleg ki n n 
állított, vagy fel nem szerelt ajánlat- . 
figyelembe vételre nem számíthatnám

Akik gyámság, vagy gondnoksa ; 
alatt állanak, úgyszintén olyanok, akm 
a közalapokkal szemben tartozásba i 
vannak, vagy bármely elmen perbe i 
állanak, a versenyből kizáratnak.

A részletes versenytárgyalási feli 
telek, nemkülönben az ajánlati minta.; 
a vallás- cs közoktatásügyi Miniszterin i 
Vili- a. ügyosztályában, a segédhiv . 
tali főigazgatójánál, vagy az alapítva1 . 
gondnokánál a hivatalos órák alá 
megtekinthetők.

Budapesten, 1914. június hó 15-eu.

A vallás- és közoktatásiig! i 
m. kir, Miniszter,

kivon8’
’Ma(Glóbus

k

.ST

farosok ifj, Shulz Frigyes GjJ.Eáih al



TAPOLCZAl LAPOK
x tapolczai kir. járásbíróság mint telek­

könyvi hatóság. Eladó tűzifa.
2197/1914. tkv. sz.

Árverési
1)r. Vágó Jenő ügyvéd 

Spiegel Rezső
által képviselt 

kereskedő végrehajtatónak 
l'rapli József molnár végrehajtást szenvedő 
ejlt.1; indított végrehajtási ügyében a telek­
könyvi hatóság a végrehajtási árverést 529 
k iiiiiia tőkekövetelés és járulékai behajtása 
xv,,C!t a tapolczai kir. járásbíróság terüle­
te” |tíVő, Tapolcza községben fekvő, s a tapol- 
c,.,j 4034. sz. tjkvben 3513. hrsz. (előbb 
At<03 13) gátradülőbeli malom, ház és rétből 
Trap;i József '/2-ed illetőségére 738 korona 
kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1914. évi Julius hó 30. napján 
dÁelőtti 10 órakor telekkönyvi hatóság 

ódájában fogják megtartani.

i I á z h o z szállít V a, kapható 
Tapolczán, szép egészséges

bükk- és s: 

cser-haaábfa

Egy jó házból való fin

TANULÓNAK
felvétetik

PRJTÁS kemrik
SPIEGEL REZSŐ UTÓDR

füszeriizletében.

w a g g o n önki n t. ö 1 e n k i n t
és fölvágy a

KESZLER ÍJENONEL.
.tásva is

544—1914. sz.

Árverési hirdetmény.

ti
Az árverés alákerülő ingatlan a kikiáltási 

;ir kétharmadánál alacsonyobb áron nem
av’nató el.

Az árverezni szándékozók kötelesek bánat- 
: zül a kikiáltási ár 10°/0-át készpénzben, 

‘„íny az 1881. LX. t.-c. 42. §-ában meghatá- 
ott árfolyammal számított óvadékképes 

e lékpapirosban a kiküldöttnél letenni, hogy 
a bánatpénznek előleges bírói letétbe helye- 
: séről kiállított letéti elismerményt a kikül- 

tnek átadni és az árverési feltételeket 
,í ...Írni (1881. LX. t.-c. 147., 150., 170. §§.; 
i "i8. XL. t.-c. 21. §.)

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál 
gasabb Ígéretet tett, ha többet Ígérni senki

- m akar, köteles nyomban a kikiáltási ár 
izaléka szerint megállapított bánatpénzt az 
ala Ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegé-

- deni (1908. XLI. 25. §.)
Tapolcza, 1914. évi április hó 7. napján.

Papp s. k., kir. jbiró.
A kiadmány hiteléül: 

Ján, kir. telekkönyvvezető.
—i———1——

K RIS TÁ LY
forrásvíz.

Étvágyat javil. Gyomorvon- 
tást megakadályoz. Több mint 
ezer orvos ajánlja.

Kapható minden fűszer és 
csemegeüzletben, jobb ven­
déglőben és kávóházban.

Főraktár:
Kaszás Soma cégnél Tapolcza.
Szeil-LtóácslMó toálMat, B.-I. Budapest.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 
LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel köz­
hírré teszi, hogy a tapolczai kir. járásbíróság 
1914. V. 302—304. számú végzésé által 
Balatonmelléki Takarékpénztár végrehajtó 
javára Kővágóörsön Révfülöpön 340, 250 
és 150 korona tőke és járulékai erejéig elren­
delt Biztosítási végrehajtás alkalmával biróilag 
felül és lefoglalt’ és 670 koronára becsült üres 
hordók, 1 darab triőr, vetőgép és 4 darab 
sertésből álló ingóságoknak nyilvános árve­
rés utján leendő eladatása elrendeltetvén, ennek 
a helyszínén, vagyis Kővágóörsön 1914. év 
Julius hó 21. napjának délután fél 3 órája 
és Révfülöpön leendő eszközlésére 1914. év 
Julius hó 21. napjának délután 4 órája 
határidőül kitüzetik s ahhoz a venni szán­
dékozók ezennel oly megjegyzéssel hivat­
nak meg, hogy az érintett ingóságok ezen 
árverésen, 1881. évi LX. t.-c. 107. §-a értel­
mében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is 
eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 
1881. évi LX. t.-c. 108. §-ában megállapított 
feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Tapolczán, 1914. évi julius hó 5. 
napján.

Kerkápoly, bír. v.-hajtó.

Hódító körútra i az uj kőbányai sörfőzde
Söreink mintaszerűen 
berendezett gyárunk­
ban a legnemesebb 
nyersanyagból készül­

nek, itór-

Villanyeröre berende­
zett palackozónk a 
hygienikus követel­
ményeknek minden 
tekintetben megfelel,

lm-"ÓVÁROSI SÖRFÖZÖ RT. KŐBÁNYÁN
elsőrendű és már is kiválónak ismert „MÁTYÁS 

KIRÁLY“ világos és „HÁDOR“ bajor sörével.

Ifjú NAGY IGNÁC urnái
^ Tapolcza és a Balatonvidék főrakta'rosánál

naponta hordónkint és friss eredeti töltésű palackokban kapható
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TAPOLCZAI LAPOK 1914. Julius 12

Nyári mulatságokra
MEGHÍVÓK, 

SZERPENTIM, 

CONFETTI és 

LAMPIONOK

nagy választékban kaphatók
I“0WY B i papírkereskedésében T a polcán

x
Xx

J ^rEOi'*Jir
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11
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törvén „ 
ttovédjegydom« 
bornyomaSBan 

a:

VI. ANDHASSY-UT3S
6TÁR;NYCRGiSUifAU

íhhii> i . KERJEN 
JMINTATÉsARJEÍYZÉKEf.
3

Elárusító: STEINER ZSIGMOND Tapolcza.

az elasztikus
cipősarok

figyelj:
meg

TARTÓSSÁGÁT

■m I

''ittinHiA’I

ÍÍT
TTi

Eredeti M AY FA R T-féle
törvényileg védett

„HERKULES“
bor- <5s eyiim<»1 cs-sa.jtók

Elsőrendű gyúrtmiiny :
Viznyomásu bor- és gyümölcs-sajtók

Felül nem multi 1

Szőlő- és gyümölcs-őrlők szüretelő berendezések 1

MAYFARTH PH. és TSa 1
yaz(lawn”i S’öpg’yiir $

Árjegyzékek ingyen! BÉCS (WIEN) II., TABORSTRASSE 71. I
Képviselők t restetnek. Különleges gyártés sajtók és borászati készülékek számára. ’

ZALA ' ÁRMEGYE NAGY FALI TÉRKÉP5
UíDCfU TÁ7QÜP * P»—• H,,

illIlUVÍl VxlüVLÁL Megrendelhető LOWY B, kÖliyVk6f8SkeílÓSébeII. T
hentesüzlet*» füstölője
^ ^ T* O Ij C Z A, lőtér. 

Telefbiiszám í><$. —

apolezán

Állandó n a y y raktár :
Füstölt sonka, füstölt hús, 

füstölt szalonna és szalámiból.
Friss sertéshús, elsőrendű 

sertészsir-káj és zsirszalonna.
Főtt sonka, nyelv és hideg 

felvágottak.
Naponta saját készítésű 

friss virsli, kalbász, párisi és
szafaládé.
Legolcsóbb nnpl árak!

KOLLARIT-bőrlemez *
kaucsuk-compositióval bevont | 
ruganyos, viharbiztos és időtálló

SZAGTALAN 
FEDÉLLEMEZ

a jelenkor legjobb tetőfedőlemeze

VégteleniH tartós! dR$s
átfedésére kiválóan alkalmas. Sem 
mázom, sem mészlóvel bekenni 
nem kell. Kapható :

JUNG ADAM vaskereskedonél, TAPOLCZAN.
Nyomatott Lőwy B. gyorssajtóján, Tapolczán


